

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	
Hét napra	65 kr. (70 fillér.)
Három hónapra	1 frt (2 kor.)
Védőre postán:	
Hét napra	65 kr. (1 kor. 20 fill.)
Három hónapra	1 frt (4 kor.)
Évi	4 frt. (8 kor.)

ELŐRE

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagyvárad, Zöldfa-utca, 32. szám.
Zöldfa-utca és Győztes tér sarkán.

Felolvasó szerkesztő:

KUN BÉLA.

Meggyilkolta a feleségét. — Eltűnt uri leány.

A kancellarparagrafus.

Huhognak a baglyok

Klerikális választói törvényt akarnak.

Nagyvárad, nov. 27.

A kuriai bíráskodásnak van sok hiánya, sok hibája. De van egy határozott nagy érdeme az, hogy benne van a kancellarparagrafus. Nagy Szilágyi kezdeményezte, így került a törvénybe, hogy minden választás megsemmisítendő, amelynél valamely felekezeti papja a templomi szövekről, vagy vallási ceremóniával, vagy a kegyszerek felhasználásával befolyást gyakorolt.

Nem szabad tehát, hogy hecc-kaplanok teljes papi ornatusban fanatizálják s így vezessék egyik vagy másik urnához a szavazókat. Nem szabad, hogy a psp a gyónésékből az abszolúció megtagadásával vagy bármelyik szentség elvonásával kényszerre hivat ilyen vagy olyan állásfoglalásra. Tilos összekeverni a vallás és a világi élet dolgait, tilos templomi szövekből, Isten haragjával s egyéb rettenetességekkel fenyegetőzve toborozni a voksokat.

Hála Szilágyi Dezsőnek, hogy a törvény megalkotásakor az akkori klerikális főredek rugápalódása dacára keresztülvitette ezt a bölcs, liberális rendelkezést.

A levett klerikális frakció azonban azóta újra magához tért, erőben, terjedelemben egyaránt megnövekedett, s most, hogy a kuriai bíráskodásról szóló törvényt megújításáról van szó, alkalmasnak látja az időt, hogy döntő rohamot intézzen a papi visszafeléket gátló liberális törvényszakasz ellen. Érzik, hogy az ő órájuk ütött. Ejfel van. Huhognak, huhognak a döhos, avas koponyájú baglyok.

Erről mutat az, hogy ma délután a képviselőház miniszteri szobájában előbb Simonyi-Semdan Sándor néppárti képviselő, később pedig a vidékről felutazott Zichy Nándor gróf hosszasan tárgyalt a kancellarparagrafus eltörléséről Polónyi Géza igazságügyi miniszterrel, Szilágyi utódjával. (Erről valóban elmondható: Uram, öröködbe pogányok léptek.)

Polónyi a két néppárti politikusnak nem adott határozott választ, hanem kijelentette, hogy az ügyet a miniszteri tanács elé viszi, miután ő maga ilyen nagy kérdésben önállóan nem határozhat, de megígérte, hogy pártolni fogja a híres paragrafus enyhítő módosítását a kuriai bíráskodás javításának kapcsán.

Polónyi tehát igéri, hogy pártolni fogja a klerikális körmezők ügyét. Hogyne pártolná, hiszen hivatata, hogy bárki ügyét párfogolja, ha elég magas a provizió. A klerikálisok pedig elég proviziót fizetnek Polónynak.

Polónyitól tehát nem várjuk, hogy saját magánál különb legyen.

De elvárjuk a parlamenttől, hogy ha még meg maradt benne a régi liberálizmus egy szikrányi nyoma s nem veszté ki belőle minden tisztességérzet, utasítsa vissza a klerikálisok szemérmellen követelését.

Azaz, hogy mit beszélünk! Felverhetjük a haragokat, irhatunk bármint, ami Zichy Nándoroknak kedves, ugys az történik ma Magyarországon. Haők azt mondják, „ne legyen kancellarparagrafus!”, bizony rövidesen nem lesz kancellarparagrafus. Nem háza huhognak a döhos, avas koponyájú baglyok. Pontosan megérik, amikor az ő órájuk ütött.

Az ország közegészségügye.

Botránys állapotok.

A képviselőház ülése.

Sajtó tudósított telefonjelentése — Budapest, november 27.

A belügyi tárcza részletes tárgyalását folytatta ma is a képviselőház s valóságnak, hogy ma nem is fejezik be, Az ülés előjén Polónyi Géza törvényjavaslatot terjesztett be a bírói és ügyészi szervezet némi módosításáról, Gödöllő László a tegnapi ülésen ezt a közbeszólást kockáztatta meg:

— Nálunk Románián!

Ma elmondta, hogy itt csak nyelvbőlhatást lehet szó és neki Magyarország, amelyről úgy beszélt, hogy nálunk.

A belügyi tárcza a költségvetésnek egyes tételét Ráth Endre jegyző olvassa. A közegészségügyi tételnél Éber Antal mondott hosszabb beszédet. Fejtette, hogy az állam-örvosoknak aránylag jó a dolgaik, mint az emberorvosoknak, ami feltétlenül nagy méltóság. Fel-

tétlenül szükséges az orvosi ügy államosítása. Helyesnek tartja, hogy az állategészségügyi felügyeletet a földművelésügyi miniszter fejlessze, de mindenesetre karakterizálja állapotainkat, hogy mag példál a hadseregben a lovakat havonként megvizsgálják, az emberek fele meghal anélkül, hogy valaha orvost látnék volna. A tüdőgümőkör jessző terjedése mindenképpen megköri az orvosok helyzetének javítását és számuk szaporítását. A múlt évben Magyarországon a tüdővészben elhaltak száma tizenegyzével szaporodott. Idei egy angol folyóirat cikkét, mely elítéli közegészségügyi viszonyainkat.

Beszél a békésgyulai szanatórium elhelyezéséről, amely nagyon szerencsétlen. Kevesli a közegészségügyi szükséglet fedezésére a költségvetésbe állított két millió koronát. Szóba hozza kórházi viszonyainkat, melyek számadalmas. A sebeszeti osztályok régi és nehezen használ-

ható műszerekkel vannak felszerelve, az élelmezési viszonyok hibetelenül rosszak.

Védői kórházainkról egyenesen megbotránkezéssel kell beszélnünk. A honvédségi pátörök ellátása naponként egy korona 4 fillér, ezzel szemben a lipótmezei elmeegógyintézetben negyvenkét filléret ellátanak egy embert. A mostani árak mellett a Rókus-kórházban két filléret kapja a főorvos a marhabuslevest és huszonkilenc filléret a beafestőket. Elgondolhatni, milyen zamatos, erőadó táplálék lehet, a mit ennyi pénzért szállít a vállalkozó. A nemzet megerősödése sürgős intézkedéseket tesz szükségessé. A belügyminiszter figyelmét és érdeklődését kéri a közegészségügyre koncentrálni. A javaslatot elfogadják. (Zajos helyeslés.)

Vajda Sándor: Szentén a közegészségügyi kérdésekről szól. Példálat itt az elmaradottság az egész ösbizodalomban. . .

Markos Gyula: Ne beszéljen itt ösbizodalomról!

Vajda Sándor: Magyar brodomról sem szabad már beszélni? Ezután a babakérdés lejtette bőven. Ára a vátra, hogy a románok haruzsolnak, a Nap című lapból felolvass több apró hírdetést, melyben kuruzsok kinyilatják a kotyvalékaikat. Az ilyen reklám a legbűnösebb kuruzsis terjesztése s ehez képest a román javasazonokot csakugyan nem éheti gánc. Különbön ismétli, az orvosok helyzete olyan nyomorúságos, hogy ez mindenképpen elrettentheti a fiatalokat ettől a pályától. Jellemző adatként elmondja, hogy Árvában a kororvos 900 korona fizetésért 30 községet, Hunyad megyében 1000 koronáért 46 községet lát el, ami egyáltalában lehetetlen feladat. A kúria méregkeverés lehetetlen lett volna ha itt szakérő orvos van. A kor- és községi orvosokat államostani kell.

Több hozzászólás után az ülést véget ért.

Lukács Aladár

Nagyvárad, Fő-uticán, az Orsolya szüzek bérpalotájában.

Mérték után készítek férfi fehérenmüeket, teljesen uri kelengyeket és angol női blusokat. Raktáron tartok kalap, keztűv, zsebkendő, nyakkendő és férfi divat ujdonóságokat.

Gyilkos feleség.

Elvetemült fiu.

Megfojtották a kutba dobtk.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, nov. 27.

Rémes gyilkosság történt a napokban egyik biharmeryei községben Székelybodon. Az emberi gonoszságnak és elvetemültségnek ritkán láthatni ilyen példáját, mint ez esetben, amikor az anya és fiu szöveteznek a gyilkosságra, hogy eltegyék láb alól a férjét és apát. A borzalmas esetről az alábbiakban számol be tudósírónk.

Székelyhíd községnek hosszú időn keresztül volt kisebb tisztviselője D. Székely József. Kisebri, majd gazda volt a községében, tisztességes életmódot folytatott, csak a házastárs természetű felesége nem tudott sehogyan megferni vele. Ezéltől háromezer esztendővel elázta a feleség hazulról Székely Józsefet, aki Nagyváradon vállalt szolgálatot a kisapok szülőjében. Nem tudott azonban végleg elszakadni az otthonától, s addig-addig kerlelte feleségét, míg kibékült vele, s körülbelül egy esztendő után ismét hazakerült Székelyhídra P. Szamos József.

Egy darabig csak meg volt a házán a béke, de a házastárs asszony ismét kezdte a régi nótát s az idősebb fiával, Szamos Sándorral szövetezve, újból hozzáfogtak, hogy megkezesítsék a Szamos József életét. Ismét hangos lett a porta az örökös perparavól, folytonos veszekedések mármár arra a szándékra vezettek Szamos Józsefet, hogy újból otthonja családját. Már el is akart menni hazulról, de egyelőre még gondolkodott, hogy merre felé vegye útját.

Elpanaszolta a szomszédoknak szomorú sorsát, elmondta, hogy miként bánik vele felesége és tulajdon fia. Fiúlebe jutott az asszonynak a fia. Fiúlebe jutott az asszonynak a fia. Fiúlebe jutott az asszonynak a fia. Fiúlebe jutott az asszonynak a fia. Fiúlebe jutott az asszonynak a fia.

— Te sem panaszkodsz többet — mondta az asszony, s kiment a fiával s leakasztotta a ruhazárító köteleit.

Este volt már, mikorra bementek a ruhazárító kötéleivel s a fiu megfogta apját s az asszony nyakára dobta a hurkot, amellyel hamarosan meg is fojtották.

A megfojtott embert beledobták az udvaron lévő kutba, ahol mánapra megtalálták a holttestet. A boncolás alkalmával kiderült, hogy a szegény ember, más mielőtt a kutba került volna, meg volt fojtva s az orvosi vélemény alapján megindult

nyomozat kiderítette, hogy az asszony és a fiu fojtották meg. Mindkettőjük ellen kiadták az elfogatási parancsot.

Hogy dolgozik a csaló?

Jelenet a Nagy-piacon.

Becsapott fiatal ember.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, november 27.

A fenevadat is behajlja az emberek közé s vakmerővé teszi az étléség, az az ember tehát, aki mások is az emberek hiszékenységből ói, hogy ne lenne a mai nyomorúságos világban tisztizte furfangosab.

Ilyen családi esetről lesz szó az alábbi történetben.

Csak azt nem értjük, hogy a vásárhelyi nép, — a kit oly sokszor becsaptak, rázdezték, megcsaltak s aki oly keseri tapasztalatokban gazdag már, hogyan tud még hinni az ismeretlen, mézes beszédű szélhámosoknak.

Egy fiatal iparossgéddel beadott tudósított ma. A segéd hárskén rugatogott egy ócskó, 3 koronát érő, durva szerkezetű, nehéz zsebrórá.

— Ugy-e szép? Kérkedett a legény.

— Az! Hagyta rá tudósítónk.

Hogy vette?

— Tizenhat forintért, — kéz alatt! Mondta titkolózáva a segéd.

Egyszer Roskopp szerkezetű, félfedelű nikkell óra volt. Az óránszár 4—5 koronán ujjonnan; használt állapotban megér tilán 2 koronát. A segéd az ócskósok közt vette egy idegen kintézű fiatalembertől.

— Hissz ez az óra értéktelen!

— Akkor nem ért hozzá az ur!

Szóit sértődötten a segéd. Ez az óra ritkaság!

— Hogy hogy?

Mert a ki eladta, Angolországban tanult. Ott sajátította el titokban a legújabb szerkezetet s 20 filléreséből, meg koronákból maga öntötte a fedelét!

Tudósítónk nem akarta kedvét szegni az ifiúnak. Meghagyta hitében, ne hogy öngyilkosságra kergesse a csalóds. Csak ennyit jegyzett meg:

— Pénzből nem szabad felelet önteni!

— Nem ám, de nem is mondom én még csak az urnak, mert tudom, hogy nem áru el!

És a segéd most abban a hitben áll és örvend, hogy az óráját angol szerkezettel koronákból öntették. Mert a csaló ezt hazudta neki a 16 forintjáért.

Verekedő katona.

Dolgozik a szurony.

Mit nem tesz az uniformis.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, nov. 27.

Rostás Ignác cigány legény nemegyszer még fiatalon vetett a fialuvégi sátrak alján s vadárponként egy-malacsbánban nyirkogatta a bőgőt, huzta a falusi legényeknek a talp alá valót. Altkoriban még a szuronyos fu volt s egy hatosért kezet is csókol.

Amióta azonban bevonult katonának s magára huzta a zsinoros mundaert, szörnyen fejbe szállott a dicsőség s olyan gögös legény vált belőle, amilyen csak a militarizmus kasztszelleme tud faragni valakiből.

Tegnap a Kolozsvári-utcán levő Budai-féle kocsmában mulatott Rostás Ignác, akit különben már jól ismer a rendőrség verekedéséről. A cigány honvéd ur mulatozás közben összetalálkozott Sallai Viktor asztalossal s mivel, hogy az asztalos képe nem tetszett neki hamarosan baleskötött és lekomisz ebülte. Az összeszalokozásból hamarosan verekedés keletkezett s a cigány nekitoront Sallainak s fojtogatni kezdte.

Sallai segítségért kiáltozott, mire Kriпка József iparos odalépett a verekedők közé de őt is úgy vágta fejbe szuronyával Rostás, hogy egyszerbe eszméletlenül bukkolt le a földre.

A nagy radalomra a keresmáros a velencei rendőr különményhez telefonált karhatalomért s a hamarosan megérkezett rendőrök megcsodáltak Rostást, bevették a honvéd kaszárnyába, ahol azonnal letartóztatták Kriпкаt, a súlyos sérülései miatt lakásán ápolják.

Andrássy a választójogról.

Semmit mondott — sokat mondott.

— Saját tudósítónktól telefonátalozás. —

Budapest, november 27.

A képviselőház, mai ülésén újból szóba került a választói jog kérdése. A fekete gróftól kérdezték, hogy mi lesz az általános títkos választói joggal, melynek megvalósítása a kormányának legelső feladatát képezi.

A válasz olyan volt mint eddigelő szokott elhangzania a koalíciós miniszteri székekről, csak annyiban tér el a Wekerle fele beszédektől, hogy míg a miniszterelnök sokat beszél és keveset mond, Andrássy keveset beszélt és sokat mondott. Eből a beszédből megtudhatja mindenki, hogy a kor-

mánynak esse ágában sincsen megvalósítani programját, minden inkább akar, mint az általános egyenlő títkos választói jog megvalósítását.

A miniszterelnök rövid beszédtől egyébként telefonálta meg budapesti tudósítónk:

Szász József országgyűlési képviselő kérdést intézett Andrássy Gyula grófhoz az iránt, hogy mívelsz az általános títkos választói jogról s a kerületek arányos beosztása tárgyában alkotandó törvényre, melynek megvalósítását elsörendű feladatának ismerte el a kormány megalakulásakor.

Andrássy Gyula kényelmetlenül lepte meg a felszólalás látható haraggal röviden azt válaszolta, hogy most dolgoznak a javaslaton és a statisztikai adat gyűjtésén a belügyminiszteriumban.

Ennyit mondott keveset beszélt de azért sokat nagyont sokat mondott.

H I R E K.

Tanácsülés a városházán.

Nagyvárad város tanácsa ma délelött Rimler Károly polgármester elnökele alatt ülést tartott, amelyen több fontos folyó ügy került tárgyalás alá. Az ülésen a tanácsotok teljes számban jelen voltak.

Az iskolázás ülése. Nagyvárad város községi iskolázása e hó 29-én, csütörtökön délután négy órakor tartja rendes havi ülést a városház bizottságj termben. Az ülésen Rimler Károly polgármester elnököl s több fontos ügy kerül tárgyalás alá.

Zár alá helyezett város.

Egy egész várost zár alá helyeztek és a hivatalnokai ellen megindították a vizsgálatot. Ez a város Rózahegy. Nem kevesebb, mint tizenhét millió vagyon van a városnak. És azaz a nagy summával úgy gazdálkodtak, hogy évente mindössze néhány ezer korona jövedelme volt a városnak.

A pótdad, amelyet Rózahegyen egyáltalában nem ismertek, negyven százalérra szökött. Vegye megint ezt a pazarlást; a hivatalnokok ellen megindították a vizsgálatot és a város vagyonát zár alá vették.

Éltint urleány. Budapestről jelentik: Rejtélyes eltűnés eset foglalkoztatja jelenleg a bsztercei rendőrséget. Október 22-én d. u. 3 órakor Segesvárról Bsztercebe menő személyvonatról Nagygyed és Tóvis állomások között nyomtalanul eltűnt Thomac Frieda, 21 éves bsztercei urleány. A legszorosabb kutatások dacára sem lehetett eddig holtléte

Logjh és legolcsóbb bsztercei forrás!
Strohmayer Pál áruháza Menyasszonyi kelengyék, vaszak, asztalnakok, chifonok, kész férfi és női fabaromák, nyakkendők, harisnyák és mindenféle mosóruka, függönyök, terítők, ruhák és levarrott paplanok, valamint saját gyártású matracok a legolcsóbb áruak.
 Nagyvárad, Szt.-László-tér 1. (Telefon: 166. sz.) Nagy szőnyeg raktár,
 Mintak és költségvetések vidékre bementve küldetnek.

kifürkészni. Valószínű, hogy leánykereskednek vagy valamely bűnténynek lett az áldozata. A beszérei rendőrség által kiadott személyleírás szerint Thomas Friedt 21 éves, hajadon, erős testalkatú, kis termetű, kerek fehér szeples arcszínű, szőke haja, szürke szemű, tompa orru, németül, szlávul beszélő leány, aki eltűnéskor fekete kabátot, kék szoknyát, piros alszoknyát viselt.

Öngyilkos iparos. Marosvásárhelyről írják: Vilmann József iparoslegény ma reggel a Szekelykocsárd felől jövő vonat elé vetette magát, amely derék kettévágta és szörnyethalt. Öngyilkosságának oka ismeretlen.

Az anyakönyvezetők felelősi ügye. Az anyakönyvi törvény életbejuttatásával magasztalnak az anyakönyvi felelősök állások. A helyigazgatók ezért rendelkezést adott az anyakönyvezetők felelősi ügyének lefolyásáról, melyet ma közzétett meg. Biharmegyei törvényhatóságának. Ezen új felelősi rendelkezés értelmében az anyakönyvezetők felelősi eljárás alá csak a vármegye közigazgatási bizottsága vonhatja, honnan a helyigazgatókhoz van felbocsúsztatva helye.

Öngyilkos cécegedés. A mai „erkölcös” társadalom lelken megszárad az az öngyilkosság, a melyet nap követel el egy békés cécegedés. Salamon Szóke József az öngyilkos munkás, a kinek minősége az volt a lénye, hogy szülői csak szerették egymást, de a pap ebből arról nem tekinthet és így gyermekeit „örvénytelen” lett. A korán arván maradt törvénytelen gyerek, akit mindenki megvetett lennének azelőtt anyja „hüdnét” — a többi törvénytelen gyerek sorsára jutott, elhalt. A sorsa összehasonlító egy „örvénytelen” leány, a kinek néholny szülői együtt él, azán összevesznek és elváltak. Nagy elhagyatottságában az ivásra adta magát. Szeret barágot az országban, mert odahaza nem szívesen adtak munkát — a fattyanak. Néhány hét előtt tört haza Békére, ott lézengett hazánál, barátok nélkül. Tegnap aztán véget vetett a 27 éves fiatal ember törvénytelen életének, egy békés éjjeli mulató kerítésre felkötözte magát. Reggelre találtak meg holtan a szerencsétlen hány: véletlén elment.

Meggyilkolta a feleségét. Szegedről táviratozták: Spitzer Emil Izidor biztosítási ügynök; agyonlőtte a feleségét, Gross Rozát, mert Kellner Márton zongoramesterrel bizalmasan együtt talála. Az asszony holttestétől a két férfi aztán véresre verte egymást. Spitzer a rendőrségen azt vallotta, hogy azért ölte meg feleségét, mert miatta a hitét, családját elhagyta a vagyonát is feloldozta.

Sikkasztó postamesterné. Megírta a napokban, hogy Szatmáry Erzsébet, tarnasói postamesterné a hivatalos pénzekből 1129 koronát elcsikkasztott és megszökött. A sikkasztó postamesternő ellen erélyes nyomozást indítottak, a mely ma sikkel járt. A csendőrök ma délután a vámszörkői állomáson felismerték

a sikkasztó hivatalnoknőt is letartóztatták. Szerény Erzsébetet az egyi ügyesség fogházába zárták.

Az új bordal. A budapesti „Uj Hírek” írja: Vörösmarty híres bordala szociálista dalá alakult át. Az átalakulása alkalmán a király adott az osztrák delegátusokhoz ímetést parancsával az általános választói jog érdekében. Egy alkalmi versét alakított tegnap a „Triesti nőhöz” címzett vendéglőben már új szöveggel énekelte a bordalt. Egyik strofáját ide íktuk:

A legelő demokrata a király Érté minden munkás karja kézen áll Lejle bennünk lü nagy szive ömött Államános választói jog korosuzára ősz fejét

Az utolsó sor bővebb az eredetiben. De a munkásoknál szívesen áldoz még több szót is az általános választói jogért.

Leugrott a második emelétről. Mayer Sándorné, azert Leugrott Mayer Vilma, m. a. v. pénztárcaok úgyj tegnap Cegléden a vasúti állomás második emelétről öngyilkossági szándékkal levette magát a szűles sörledek szennvedett az öngyilkosságra a fejével való szeszszálkórás adott okot. A szerencsétlen asszonyt az este felhozták a fürdőszoba a mentők a Rókus-kórházba szállították.

Kétféle és a rum szűkelettel legjobban a fumes kőbővőzetű társaság megvárta felkötözött Fő-után szeretheti bő mutató oda az egy egyszemén a karmos országokból érkezik. Zamatos pörkölt meg folytonosan frissen kapható.

SZINJÁTÉK.

Heti műsor.
Szerda: Szép Ilonka.
Csütörtök: Szép Ilonka.
Péntek: Szép Ilonka.
Szombat: Feseli nők
Vasárnap: Szép Ilonka.
A mai bemutató. A színártsulat ünnekes szendélyes betek óra nagy buzgalommal készült a Vágó-Szavay-Szabolcs gyönyörű dalművészek a „Szép Ilonka”-sok mai bemutatójára. A poétikus szövegű és remekül megkomponált zenéje dalművet az igazságosság fényes külső kiállításba hozza színre. A címszereplő Haraszthy Mikcsinék bőséges alkalmá nyílik játékművészetének ragyogtatására, de igen határozatos szereplés juttat Károlyi Leona is, aki az ifjú Mátyás szerepét játssza. Bennünk nagyváradiakat bizonyos lojalitás érkei is füz a dalművés, melynek librettóját Vágó Géza, a nagyváradi születésű jeles fiatal színművész írta.

LEGUJABB.

Sikkasztó adópnztáros.
Szegszárd, nov. 27. A csendőrség ma letartóztatta Metzner Józsefet sicszváradai adópnztárosnak s beszállította a szegszárdi törvénytelen fogházába. A Metzner ellen megindított vizsgálólat kiderítette, hogy Metzner bűnrészese Lindner Armin adópnztárosnak és Vinkovits Vince ellenőrt által elkövetett nagy sikkasztásnak. Metzner ezeltől

Szekszárdon volt helyettes-adópnztáros s ekkor jársított össze Vinkovits ellenőrtel a sikkasztásban.

Sarkadi Szabó kihalgatása.
Debrecen, nov. 27. Sarkadi Szabó István, a hírből László eset egy csufos szereplője ma jelent meg Boldizsár rendőrkapitány előtt Sarkadi vallatása három órán át tartott. Konokul tagad s az eleje terjesztett bizonyítékokról azt mondja, hogy egy réndramánokat kiszakított lapjaiból való. László neki jó pajtása volt, akivel együtt dorobéztok és jártak a mulatóhelyekre.

NYILTÉR.)
Üzlet-átvétel.
Van szeresem a n. é. közönséget és n. b. magrendelőimert értesítöm, hogy a Gross Emanuel-féle újságüzlet sikertelen megvannak; tekintettel, hogy üzletüket szűlő alapon elhagyják vezetni, a raklaron levő árakat minden elfogadható áron kiárulták. Melyetink továbbra is ugyanezen épület színház felőli oldalán leszen.

Tisztelettel
Lebovits Miksa és Társa
cipészek,
a Szigligeti-színház szállítói.
Telefonszám: 571.

Vendéglő
átvétel!
Van szeresem tudomására adni a tisztelt vendéglő látogatóknak, hogy a Szabó-fele körösparti vendéglő átvettem és ezt

Komló-kert-nék
neveztem el. Izaletos ~~magyar~~ **koltyalvával** kitűnő hógyi **szőlő**. Állandón frissen csapolt körködvolt nagyváradi és szegszárdi. Továbbá pontos kiszolgálással vezetem. Főtőkévesem, hogy az igen tisztelt vendégim részére kellemes szórakozást nyújtsak és polgári árukat. Hetenkint háromszor **szegszárd** áron. Elváltak másfél órára társas ebédeket, bankettokat és lakodalmat. — Becses partfogásúkat vagyok

79

Teljes tisztelettel
Bors János,
Komló-kerti vendéglős
Körös-utca 1. szám.

KÖZGAZDASÁG.

Nagyváradi gabona-piac.
Lakatos J. József éjérlésben.
Az üzlet irányzata: szállár.
Buzs 13. — 13.40
Rosa 10.40 — 10.60
Zab 12.60 — 13. —
Uj árpa 11.80 — 11.10
Uj Tengeri 8. — 8.20
Ó tengeri

* E rovat alatti felhívőnkert nem való felajánlást a szerk.

REGÉNYISÁRNOK.
A csoda-ember.

Francia regény.
(Folytatás.)

Ha 6 maga néhány percig bal kezében tartotta poharat, a viz olyan kellemetlen, undított lett benne, hogy önmégyét kapott téla, a jobb kézben tartott pohárból pedig friss, adító vizet thatot.

Nem lehetne elősorolni a számtalan beteges, értelmetlen tümeményt, mely a fiatal nőn mutatkozott, mert 6 egy bűnösül ritka médiám volt.

Rosamour tehát elképzelte, hogy a fiatal leány könnyen rákádna a tanár nyomára, ha érintkezésbe lépne valamivel, amit az öreg sokat használhat dletében. A detektív tehát összeszedte a tanár hátramaradt ruháit és a csomagjal, a kis butorozót szálloda felé indult, hol miss Adda lakott.

Megítélta volt neki, hogy sokat járjon ki és a szomszédokkal barátokozás, ámbár fölösleges volt a figyelmeztetés.

A regény leány annyit szenvedett és udktólözött nyomorult vándorlással, hogy most kejjel élvezte a csöndet és pihenést. Ö.6dik emeleti szék szobácskájában töltötte a napot, csak este felé ment ki, néhány pillér burgonyát, egy kis kolbászt venni; ebből állt szerény ebédeje.

Nem dolgozott semmit, egy régi kopott karszéke dőve, többnyire ábrándozott. Alma meszte, a tenger felé vité őt és mindig egy leghajót látott a hullámok törléi lebegeve, lejjebb-lejjebb szálmi és végre a habokba emelürüli. A gyöngye kosár utasai közt, csak egyet látott, csak egyért remegett, ez az egy Pilescile volt, a szerencsétlen bóbóc.

Lelekének minden idege e rémes jelenetbe merült, teste elhomályosodott, egész teste megmerevedett mintha még a tenger lenekéről is kiderés mestere dejesa hatása vett volna erőt rajta.

Hátba ment ő;

A gondolatja megrázkódva fölbombes és ideges igazgatóval, lézas remegéssel táplálta ez örült reményt. Rosamourra is közölte sejtelmét, de ez hitetlennel ránta a fejét.

Nem lehet, a tenger nem adja vissza áldozatát, aztán hallottak volna rólok valami burti.

A detektív már nem is törődött a hajótoréttakkal, a rejtély kulcsa az elüant holttest volt, ő minden áron csak a tudós tetemét akarta fölledezní.

Megmutatta, megszagoltatta, megpattintta a leánygyal az öreg ur homlóját és aztán folyton kérdezte tőle akaratan minden erejével: hova lett a tanár?

A leány nem felelt. Látszott, mennyire erőlködik, hogy lelki szemmel lásson és a nyomra akadjon, mert nagy izadátság-epekkel folytat le halantékáról.

Rosamour a végsőre szánta magát és elvezette őt a rejtélyes áldozat lakására.

Már elkövetődött a törtémelet, a falokról lecsaparták kormot, de csak az első emeletig tisztogattak. Nagynehezen bírta felcsigénit a fiatal nő a rozoga lépcsőn; a vegyi műhely egy maradt, amit volt, de látrában lehetett már benne járn, mert a megsemmisítésre a grendákat alátámasztották, az elégett szállóra pedig néhány deszkát raktak.

(Folyt. köv.)

